

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Федоровой Елены Борисовны на тему:
«Совершенствование хирургического этапа комплексной реабилитации
пациентов с новообразованиями гортани», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям
3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия**

Наиболее часто среди злокачественных новообразований ЛОР-органов встречается рак гортани. Несмотря на доступность гортани к визуальному осмотру в 60-70 % случаев рак гортани выявляется на III-IV стадии. При указанных стадиях рака гортани хирургическое лечение порой носит калечащий характер и приводит к снижению качества жизни пациентов. Особое значение в вопросе последующей реабилитации пациентов следует уделять формированию анатомо-физиологических предпосылок, способствующих повышению реабилитационного потенциала и скорейшей социальной адаптации, которые закладываются на этапе подготовки и непосредственно во время операции.

Существует множество способов реконструкции глотки после ларингэктомии, но ни один из них не решает полностью проблему осложнений, представленных несостоятельностью глоточного шва и формированием глоточных свищей и фарингостом. Разработка новых методов формирования глоточно-пищеводного анастомоза после ларингэктомии остается достаточно сложной и актуальной задачей.

Разработка и внедрение нового способа реконструкции глотки, приводящего к повышению реабилитационного потенциала пациентов и уменьшению количества послеоперационных раневых осложнений, определяет актуальность работы Федоровой Елены Борисовны.

Автором с целью повышения эффективности функциональных результатов хирургического лечения пациентов с раком гортани проведено исследование с применением разработанного и внедренного в практику метода реконструкции глотки после ларингэктомии, в котором приняли участие 70 пациентов с диагнозом рак гортани III– IV стадии, проходивших лечение в онкологическом отделении опухолей головы и шеи ФГБУ НМИЦО ФМБА России. Все пациенты были разделены на 2 группы в зависимости от используемого метода реконструкции глотки. Основная группа состояла из 35 пациентов, которым реконструкция глотки после ларингэктомии осуществлялась по разработанной и запатентованной методике реконструкции глотки с формированием анатомо-физиологических условий для улучшения результатов реабилитации пациентов после ларингэктомии.

Контрольную группу составили 35 пациентов, которым ушивание глотки выполнялось кисетным швом.

Материал диссертации и сделанные выводы соответствуют поставленным целям и задачам. Выводы и практические рекомендации подкреплены данными статистического анализа. Диссертационная работа характеризуется внутренним единством, обоснованным выбором цели и задач исследования. Полученные автором результаты имеют не только научное, но и практическое значение.

Таким образом, диссертационная работа Федоровой Елены Борисовны на тему: «Совершенствование хирургического этапа комплексной реабилитации пациентов с новообразованиями гортани» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи повышения эффективности функциональных результатов хирургического лечения пациентов с раком гортани III – IV стадии, что имеет существенное значение для оториноларингологии и онкологии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 раздела II «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., (в ред. Постановления Правительства РФ от 18.03.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3 – Оториноларингология, 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия для публичной защиты.

Заведующий кафедрой оториноларингологии
ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный медицинский университет»
Минздрава России, доктор медицинских наук,
доцент

« 18 » декабря 2023 г.

Е.Е. Савельева

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, г. Уфа, ул. Ленина тел. (347) 272-41-73

<http://www.bashgmu.ru>

E-mail: rectorat@bgmu.ru

Кафедра: +7(347) 251 -03-39

E-mail: lor_bgmu@mail.ru; surdolog@yandex.ru



Секретарь ФГБОУ ВО БГМУ